



永远跟党走 奋进新时代

## 明天更美好

宋胜利

历时8年，在以习近平同志为核心的党中央领导下，我们如期打赢了脱贫攻坚战，这一亘古未有的壮举，改写了新时代的历史篇章。

8年间，全国832个贫困县全部摘帽，开始描绘振兴发展的宏伟画卷，中国特色的脱贫战果，举世赞叹！

8年间，全国300多万名扶贫干部，几百万名基层工作者，数以万计的农村第一书记，与渴望脱贫的农民一起，勠力同心，排除万难！我们清楚地看到——冲在最前面的，是共产党员！

我们不会忘记，燕赵大地一批批优秀党员，义无反顾奔赴脱贫一线。不忘为人民谋幸福的初心，毅然决然向贫困宣战！

我们不会忘记，在张家口的四十亩滩，那个叫孙国亮的“庄稼人”，带着妻子和战友，同甘共苦并肩作战，终于让四十亩滩改地换天！

我们不会忘记，扶贫工作期满之后，乡亲们联名写信恳求他留下来。从此，他成了平山县南文都村的一员，他的名字叫张瑞树，更响亮的名字叫“共产党员”！

我们不会忘记，那数不清的共产党员，离开城市去农村，践行使命树典范，雨天一身泥，晴天一身汗，撸起袖子加油干，不拔穷根心不甘！鲜红的党旗，映红了神州大地万水千山！

今天，昔日的贫穷已一去不复返，继往开来的，是乡村振兴更美好的明天！  
(作者单位:任丘市公安交警大队)

头顶国徽  
肩扛天平  
一身正气  
两袖清风  
共和国的法官啊  
你们是新时代的“包公”

纷繁复杂的案件  
堆积如山的卷宗  
办案大楼的灯火  
经常彻夜通明  
为伸张正义  
你们夜以继日脚步匆匆  
有人想用大把钞票  
铺就通往胜诉的“捷径”

你拍着胸脯：  
人民法院永远堂堂正正  
你们用“公正明、廉生威”的坚守  
书写对祖国和人民的忠诚  
有人说你们“傻气”  
百姓说你们廉明  
是啊，法官也是人  
也有六欲七情  
谁不向往经济充裕

## 法官礼赞

石玉海

谁不依恋亲情友情  
乾坤朗朗  
天地作证  
一尘不染  
才是共和国法官的品行  
庄严的法庭  
法槌敲定的那一刻  
赢得的是感激的泪水  
和雷鸣般的掌声

庄严的国徽下  
为了永不倾斜的天平  
你们牢记使命  
为了国家的权威  
你们执法公正  
你们用“踏石留印”的力量  
解答人民满意的“方程”

向着鲜红的党旗  
你们庄严宣誓：  
做清正廉洁的法官  
永远一身正气  
两袖清风

(作者单位:隆化县人民法院)

## 街角公园

□ 马士江

县城的西郊本没有公园，甚至连街角也没有。有的仅是一条通向邯郸市的省道，它从城区东郊向北绕过城区，径直来到这里，又弯向西南指向，画出了一条优美的弧线。

弧线是美的。夏季夕阳下，田野一片碧绿，浓烈的红色光线铺洒在灰黑色的弯道上，路面总能反射出红晕的光亮，招引我每逢晚餐过后，都来这里散步。行至此处，已弱去白昼热辣的夕阳，在弯处将光线斜照下来，洒在我的身上。地面的温气，自脚下浮升，只觉得从裤管内抚摸遍我的全身。那头顶上方的白杨树冠，将茂密的阴凉宣泄而下。一阵微风吹来，我漫步在这红色光浴的自然长廊之中，白日伏案劳作的疲惫洗去了，内心清爽怡然，身心全然浸润到“曲径通幽”的意境之中。

弧线之美，美进了我的内心。不经意间，这美也向世人抛出了诱惑。三年前的仲夏时节，我迁居到城区西北部的花都社区，起始我总是走社区北门，踏上省道，独自来到这里遛弯，同迁的居民大都喜欢去社区内的广场散步。也许某天，有人发现了我的“秘踪”，接踵尝试，体验到了这拐角之处的风景，并享受到“风景”异于广场的好处。红光返照，视野宏阔，微风从田野刮来，既吹离了身处广场的喧嚣，也洗涤了见闻互喧的烦扰。他们发现，散步于此，即使内心浮躁，也能在这里得以沉淀，变得澄澈而透明、自由而自在。于是，来此遛弯的人，渐渐地多了起来。

时光荏苒，物转星移。一年之后，途经城区的省道两旁高楼林立，县城北部居民密度增加，省道再次北移。花都北门前的这段公路由此变成城区街道，谓名“珠江西路”。珠江西路朝西拓展，与新建的南北大道直接相接。弧形之路之所在便形成了街角。

街角，依然还有“弧线”的样貌，只因平添了安全与舒适，每每再来到这里悠闲，便又是一番别样的风景。我看到了晚霞之中，来此散步之人成群结队，即使夕阳西下，夜幕降临，也依然有不少人到此拉弦、唱歌，久久不肯离去。他们乘着清风朗月，眼观白云悠悠，将袅袅的音律和着咏唱，传向了田野，与大自然各类昆虫的鸣叫，共情和鸣……更有那些退休的老人，抢在太阳未出之前，双手提上鸟笼，前后摇摆，阔步来到这里，然后在大树间系上一条红绳，挂上自己的心爱之物，便游步于晨风阵阵、鸟鸣声声的弯路之中。街角，全然呈现出了一番“人化自然”的情致和优雅。

街角以全新优雅的姿态，怀抱着前来休闲的人们。人们身处其中，也以各种休闲的情致，平添着这自然之中的人间生趣。就在人们与街角互动的默契中，城建部门顺势而为，将此处列为公园加以建造。一年的光阴，偌大的街角地面，开始有了高低平滑的起伏。起伏的地面上，又渐渐冒出了如茵的绿草。起伏的绿草地，经过曲曲弯弯的甬道勾画，让紫叶李、白玉兰、金叶女贞等一些观赏性树木驻扎其间，享受起夜间灯光映照的礼遇。如今这片弯处所在的街角，白昼阳光普惠，夜晚彩灯齐亮。再来到公园散步，不仅有了“余复何为”的“神畅”，也有了“相看两不厌”的互赏……

又是一年初夏至，年年夏至景不同。晚餐后，我依然出门西行，踏步珠江西路去“弧线之美”处散步。三年多的生命时光，就是这样迎向四季更迭、从不重叠的生活美景里，浸润其中，然后消弭于美之深处无影无踪。发现的“弧线”是美的，和谐互动的街角也是美的，畅神互赏的街角公园还是美的。

美，从来没有远离我们。诗意，也永远蕴藏在寻常的生活中。这一切犹如连街角都没有的城区西郊，只要拥有内心的澄明，以美韵之心关照自然，它必将从“弧线”起步，绽放其浪漫的光芒，引领我们一步步走向更加美好幸福的远方。

(作者单位:临西县人民检察院)

## 爷爷、父亲和我

□ 钟书敏

1988年10月5日，我在内蒙古赤峰一个偏远的小山村出生。那一年，父亲23岁，距离爷爷去世已16年之久。

爷爷是一名军人，也是一名共产党员，是父亲一生最崇拜的人。对于爷爷的从军抗战经历，我知之甚少，只从父亲的口中零星听过一些散碎的片段。当时的我虽然年纪尚幼，但每次父亲讲到这些故事，我都双眼放光、满怀敬意。也正是这些并不完整的小故事，把“中国共产党”这个神圣的名字深深地印在了我的脑海中。

“奶奶，爷爷参加抗美援朝

战争的时候，有没有像董存瑞、黄继光那么英勇？爷爷厉不厉害？”我时常小心翼翼地缠着奶奶问爷爷的过往。“嗯……他很英勇，我给他挖过子弹，他一声没吭，是个刚强的人……”这一次，奶奶没有像往常一样默不作声，甚至还多说了几句，“他还想去打仗，但他打不动了……”长大后，我才知道，爷爷在抗美援朝战争中受了极其严重的伤，导致高位截瘫，腰部以下全部都没有了知觉……

尽管爷爷去世时父亲只有7岁，但爷爷带给他的影响超过了6个兄弟姐妹中的任何一个。“从军入党多光荣啊！”父亲时常感叹。他从小就以从军入党为梦想，即便爷爷因为打

仗受了重伤，也没有吓退他，反而在爷爷讲述的“从军故事”中更加坚定了自己的梦想，甚至因此而离家出走过。怎奈世事难料，父亲最终未能圆了这个梦……

后来，父亲入了党，做了村党支部书记。父亲在村委会干了十几年，大到想方设法帮助村民脱贫致富，小到调解邻里家庭矛盾，他事无巨细，事必躬亲，兢兢业业，默默无闻。不管工作环境多么艰苦，工作强度多么大，父亲始终坚守初心，直到身体出现问题，才不得不告别了自己钟爱的事业。

受爷爷和父亲影响，我从入少先队员开始，就自豪于自己是建设社会主义和共产主义

预备队的一员，那种自豪发自心底、生自血液，做不得一丝假。

我想这就是传承吧，一种红色血液的传承。那是站在团旗下代表新团员发言时的荣誉感；那是站在党旗前举拳宣誓时的使命感；那是站在天安门前看着国旗冉冉升起时的自豪感……那是爷爷影响着父亲，父亲影响着我，我影响着幼小的儿子……

生命不息，传承不止。看着旗下严肃认真敬礼的儿子，我回过头，与站在我身后的父亲相视而笑……

(作者单位:鸡泽县人民检察院)

